

中考英语作文写“安全教育”“自律”

整张试卷注重基础 素材贴近考生时代感强

本报讯(记者牛伟坤)今天上午,中考英语考试结束。书面表达依然为二选一,以“安全教育”和“自律”为话题,要求考生根据中文和英文提示,完成一篇不少于50词的文段写作。

题目一的题干描述为,学校正在开展“安全月”宣传活动,倡议大家制作关于安全教育的主题海报,班级交换生Peter给你发邮件询问相关事情。题目要求考生用英语回复一封邮件,告诉他海报上交的时间,并分享自己设计海报的一些想法。

题目二则以“自律”为话题,题目设定为英文网站正在开展以“自律”为主题的征文活动,要求考生用英语写一篇短文投稿,谈谈为了增强自律意识,自己做过什么,以及这

样做给自己带来的好处。

北京教育考试院专家表示,书面表达通过设置开放的情景,让不同水平、不同层次的考生都能充分发挥,多角度思考问题;鼓励考生展现解决问题的思维方法和思维过程。“考生可以结合自身实际选择作答,体现了开放性。”

专家介绍,英语整张试卷注重基础,避免繁、偏、难题,旨在引导教学关注基础知识和基本技能,从而为下一阶段的英语学习夯实基础。例如,单项填空考查学生在熟悉的语境中运用基础语法知识表达意义的能力;完形填空着眼于实词和高频词考查;阅读理解试题中,获取具体信息和简单推断这两项强调基础的试题占了很大比例。

此外,中考英语试题在命题过程中坚持“三贴近”原则,所选素材贴近考生、贴近生活、贴近时代。例如,完形和阅读理解中有班级竞选、游学体验、实践活动、时间体验、环境问题等话题;书面表达包括写电子邮件和投稿两个任务。“这些试题无论是内容,还是任务形式均为考生所熟悉,贴近考生、贴近生活,而且时代感强。”

据了解,今年外语试卷总分为100分,上午卷面考试成绩满分为60分,40分为听力、口语考试。听力、口语考试采取计算机考试方式进行,一年两次,已分别于2018年12月22日和2019年3月23日进行。届时,将取最高成绩与笔试成绩一同组成英语科目成绩计入中考总分。

中考数学关注实践能力

本报讯(记者牛伟坤)昨天下午,中考数学结束。不少学生感受到试题有一定难度,上午的作文题目甚至成了打趣的素材,“北京,这里有我不会的数学”。北京教育考试院专家表示,今年的数学试题以培养数学能力为目标,考查学生对学科本质的理解,从数学的角度思考问题和运用数学知识解决实际问题。

一方面,数学试卷选取合适的素材,将社会主义核心价值观自然融入到试题中,发挥试题的育人功能。例如,第1题以我国自行设计、制造的第一颗人造地球卫星“东方红一号”为背景,考查了科学记数法,让学生在解决问题的同时了解我国的科技发展成就。第21题以国家创新指数排名为背景,着

重考查学生读取、分析数据,获取信息的能力,让学生感受到我国的创新发展水平以及中国创新在世界中的位置。

另一方面,试题的命题注重对数与代数、图形与几何、统计与概率等基础知识的考查,在考查的过程中,突出对基础知识、基本技能、基本思想和基本活动经验的考查。

此外,今年数学试卷扩大试题选材范围,加强与学生生活实际的联系,注重考查知识的运用和实践,考查了学生做事能力。例如,第8题以学生参加公益劳动时间为背景,考查平均数和中位数的统计意义;第23题以背诵诗词为背景,考查学生探求解决实际问题的最优方案的能力,体现学生运用所学知识分析解决实际问题的能力。



不忘初心 牢记使命

市委社会工委领导班子启动蹲点调研

16区各选一个街镇 调研为期一个月

本报讯(记者叶晓彦)为贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,从即日起,市委社会工委领导班子深入基层,开展“1+3”系列调研,领导班子组成的调研组将分别对口全市16区,进行为期一个月的蹲点调研。

“1+3”系列调研中的“1”,即以一套总体调研方案为统领,“3”即突出三项重点调研。相关负责人介绍,根据总体调研方案,市委社会工委将结合阶段性重点任务,统筹

推进走访慰问、新中国成立70周年庆祝活动服务保障任务落实、“街乡吹哨、部门报到”和“接诉即办”、重点任务落实、专项整治等5个专项调研作出安排。组建16个调研组,分别对口全市16区,每个区选定一个街道(乡镇),进行为期一个月的蹲点调研。由工委领导班子成员任组长。

在调研过程中,工委领导班子成员各明确1个基层党支部作为基层联系点,将重点

聚焦基层党组织组织建设、工委班子发挥作用、落实“三重一大”决策制度、落实“三会一课”和主题党日制度、党员教育管理、党风廉政建设、年度重点任务推进等七个方面存在的问题,深入开展调研。截至目前,调研组已深入全市近50个村、近40个社区,累计走访100余家民政服务机构,实地访谈居民代表、老年人、低保低收入人员、残疾人、优抚对象等1000余人次。

朝阳举行庆祝新中国成立70周年合唱展演

13支文艺团队参演 500余人参加活动

本报讯(记者左颖)今天上午,由朝阳区委社工委、民政局组织开展的“红歌扬清风、廉洁人万家”暨庆祝新中国成立70周年合唱展演在朝阳剧场举行,来自朝阳区10个街道的13支文艺团队参加展演。朝阳区委社工委、区民政局全体党员干部,呼家楼、团结湖等街道社区群众500余人参加。

据悉,此次活动是朝阳区委社工委、区民政局结合“不忘初心、牢记使命”主题教育组织的一项廉洁文化进社区活动,通过开展丰富多彩的基层文化活动,将廉洁文化与法治文化、传统文化、社区文化等相融合,让社区广大党员群众在潜移默化中受到廉洁文化的熏陶,自觉形成廉洁自律、风清气正的社区文化氛围。

据介绍,活动自本月初启动,得到全区文艺团队积极响应,50余支合唱团队报名展演。整台演出以庆祝新中国



今天上午,来自朝阳各街道的13支文艺队伍参加合唱展演活动。 本报记者 程功摄

成立70周年为主线,演出以大合唱为主,辅以舞蹈、曲艺等节目。演唱的歌曲既有大家耳熟能详的经典红歌,也有社区群众自编、自创的颂扬新时代的红歌。

朝阳区委社工委书记、民政局局长赵年生表示,此次活动是庆祝新中国成立70周年系列活动之一,近期还将开展

“传承红色基因 丰富党性教育”参观红色教育基地、“我和我的祖国”书画摄影作品大赛、“党聚公益,情暖夕阳”为老慰问演出等一批爱国、廉政主题教育活动,以社区为阵地、以活动为载体、以文化为纽带,凝聚人心、促进和谐,共同营造温馨美好的社区家园,促进社区管理创新发展。



今天上午,延庆区大庄科红色体验基地的抗战讲习场上歌声嘹亮,来自全乡29个村500多名农民满怀豪情,放歌山乡。由延庆区委宣传部主办,大庄科乡新时代文明实践所承办的“壮丽70年 奋进新时代”大庄科第二届爱国歌曲大赛在这里举行。 本报记者 刘平 摄

东城区史家社区党委创制“新时代长征路线棋”

本报讯(记者张楠)从起点“瑞金”出发,经过“血战湘江”、“四渡赤水”、“飞夺泸定桥”等关卡,最终抵达“中国梦”。今天上午,记者在东城史家社区举行的“不忘长征初心、牢记复兴使命”迎七一主题党日活动上发现,一款真人充当棋子,集合了长征路线图、革命历史、党史知识、《学习强国》中学习资料等内容于一体的“新时代长征路线棋”首次亮相,这款“路线棋”是由史家社区党委创制的。

8点半,史家社区服务站的小院内传出阵阵掌声、朗诵声、歌声和笑声,一场以真人为棋子的棋局正在紧张进行中。记者看到,“新时代长征路线棋”可移动的棋盘被铺设在史家社区服务站的院子正中,参赛党员轮流向棋盘中央投掷骰子。骰子的各个面上写有“诵诗词”、“唱红歌”、“传经典”等字样,投掷到哪个面,就要站在棋盘中央按规定

回答问题。每答对一个问题,参赛队伍就可以在棋盘上前进一步。第一个抵达“中国梦”的队伍即可胜出。

东城区朝阳门街道史家社区党委副书记田迎锦一边向记者展示,一边介绍,棋盘的棋形路线以长征路线图为基础,四层同心圆由外圈到内圈依次代表了中国人民不断前进的方向,从“五四运动”到新中国成立后的政治经济军事科技全面发展,再到党的十八大以来全面深化改革各项成绩,最终向着中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。同心圆的构图与长征路结合,比赛中无论从哪个方向开始,都向着同一个目标“实现中华民族伟大复兴的中国梦”而前进。

“我们还邀请了其他多个社区来观摩,希望下一步能将‘新时代长征路线棋’推广到朝阳门的更多地区。”朝阳门街道办事处工作人员告诉记者。